
Kunnanhallituksen puheenjohtajan porinat valtuustokauden alkuun 

 

Kuntavaalisloganini oli ”yhteisellä asialla” ja monissa mainoslehtisissäni toin esiin yhteistyön tärkeyttä 

kunnan päätöksenteossa. Enpä vielä tuolloin tiennyt, että tehtäväkseni uudella valtuustokaudella on 

nimenomaan tullut yhteistyön tekeminen ja sen edistäminen. 

Lähdin nimittäin luotsaamaan kunnanhallitusta sen puheenjohtajana. Edellisenä kaudella olin 

varapuheenjohtajana ja onneksi se tehtävä hiukan valmisti tähän puheenjohtajan pestiin, joka on alkanut 

kyllä varsin vauhdikkaasti ja sisältänyt jo monenmoisten asioiden tiimoilta yhteistyön tekemistä. 

Virallisesti määriteltynä kunnanhallituksen tehtävänä on johtaa kunnan toimintaa, hallintoa ja taloutta. 

Kunnanhallitus myös valvoo kunnan etua, edustaa kuntaa työnantajana, vastaa kunnan 

henkilöstöpolitiikasta sekä huolehtii sisäisestä valvonnasta ja riskienhallinnan järjestämisestä. 

Kunnanhallituksen puheenjohtaja puolestaan johtaa poliittista yhteistyötä, jota kunnanhallituksen 

tehtävien toteuttaminen edellyttää.  

Kuulostaa melkoisen hallinnollis-byrokraattiselta. Mitä se sitten käytännössä tarkoittaa? 

Valmistaudun kokoukseen listapalaverilla ennen esityslistan lähtemistä. Kokouksessa esittelijä ja 

pöytäkirjanpitäjä käyvät läpi tulevan kokouksen asioita sekä pyytävät tarvittaessa ohjausta siitä, voiko 

jonkun valmistellun asian tuoda päätökseen seuraavassa kokouksessa. Joskus kinkkisemmät asiat vaativat 

vielä yhteistä poliittista keskustelua ja sovimme asian siirtämisestä myöhemmin käsiteltäväksi. 

Listapalavereihin toivon myös varapuheenjohtajien osallistuvan yhteistyön edistämiseksi ja senkin 

takaamiseksi, että jos jostain poikkeuksellisesta syystä en pääsisikään kokoukseen, on varapuheenjohtaja 

kartalla listan asioista. 

Virallisessa kokouksessa johdan puhetta, teen yhteenvetoja keskusteluista ja pidän huolta siitä, että kaikki 

tarpeelliset näkökulmat tulevat huomioiduiksi. Kunnanhallituksemme on varsin kantaaottava ja 

keskusteleva ja pelkästään puheenvuorojen jakaminen ja kokouksen kulusta huolehtiminen on 

jonkinmoinen urakka, jossa hiki uhkaa nousta ohimoille. Kokemusta puheenjohtajana olemisesta on minulla 

jo työni kautta paljon, joten se ei sinänsä ole uusi asia, mutta toki tällaiseen poliittiseen debattiin kuuluu 

aina omat juttunsa. On myös huolehdittava siitä, että mahdolliset äänestystilanteet hoituvat lain 

mukaisesti.  

Virallisten kokousten välillä käydään tiivistä keskustelua poliitikkojen kesken. Whatsapp -ryhmä on 

aktiivinen ja lisäksi yhteiseen Teamsiin on luotu kanava erilaisille keskustelun avauksille, joiden 

etenemisestä sovitaan kunnan virkajohdon kanssa. Lisäksi olemme jatkaneet harvakseltaan viime kaudella 

lanseerattuja kunnanhallituksen ”aamukahveja”, joissa pohditaan ajankohtaisia asioita ja tuodaan asioihin 

liittyviä näkökulmia esiin. Epävirallinen kokous ei tietenkään ole päätöskokous, mutta keskusteluista saa 

hyvän kokonaiskuvan siitä, millaiset asiat eri poliittisia ryhmiä mietityttävät. Tämä on erittäin arvokasta 

tietoa puheenjohtajalle. Samalla voidaan pohtia, saadaanko asiasta soviteltua linjaus, joka voidaan laajalla 

rintamalla hyväksyä. Mutta en pelkää myöskään sitä, että asioista joudutaan äänestämään, sekin kuuluu 

politiikan tekoon. Nämä taustakeskustelut eivät ole kähmintää, eivätkä asioiden hoitamista verhojen 

takana, vaan tämä on sitä yhteistyötä, jonka asialla lupasin vaalien aikana olla.  

Eri näkökulmia kuunnellen, kompromissiratkaisuja pohtien, asioita linjaten, dialogisuuden periaatteet 

huomioiden tässä ollaan yhteisellä asialla. Tarvittaessa hyvää debattia unohtamatta.  


